TEMA 2: Nombres Racionals

Activitats

1. Ordeneu de més petit a més gran les seglents fraccions.
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2. Calculeu i simplifiqueu quan sigui possible :
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La Maria ha fet les operacions seglients:
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| despres quan ha revisat els calculs ha trobat una errada.

10.

11.

a) On és I’errada?. Explica-ho

b) La Maria reflexiona i diu que posant uns paréntesis de forma adequada ,
la seva resposta seria correcta. Com posaries tu els parentesis perqué la
resposta de la Maria fos correcta?

L’Anna pinta una paret. Si n’ha pintat una sisena part, quina fraccio li falta per
pintar?

A laclasse de 1r A han aprovat les matematiques % dels alumnes, i a la de 1r B,

2 . . .
3 En quina classe han aprovat menys alumnes si en cadascuna n’hi ha 24?
1, 7 .1 .
Han plantat arbres al parc: 5 son pollancres, - SOn Xxiprers i - son alzines. De
quin tipus d’arbres n’han plantat més?

La Marta ha sumat a la fraccid tres sisens una fraccié el denominador de la qual
és sis, 1 el resultat que n’ha obtingut €és una fraccid més petita que la unitat.
Quina fracci6 pot haver sumat, la Marta?

Un pot de melmelada pesa 250 grams quan és ple només en una cingquena part.
Quant pesa quan esta ple?

3 . 1 4 . 1 4 . .
En un berenar, les 5 parts son beguda, - SOn patates fregides, 5 S0n fruits secs i la
resta son entrepans. Quina fraccio representen els entrepans?

En una excursi6 1’Anna ha portat les % parts del menjar, i 1’ Albert, les % parts.

a) Quant menjar han portat entre tots dos?
b) Quant n’han portat els altres companys?

En Pere té 63 bales. Tres setens s6n verdes, dos noves son vermelles i la resta
son blaves. Quantes bales té de cada color?
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

He comprat un reproductor MP3 per 45€, amb la qual cosa m’he gastat els 3/19
dels meus estalvis.

Quant tenia estalviat?

Quant hem queda?

s - 3 . 5
En Lluis t¢ una col-leccio de 96 postals. 5 son de paisatges, - son de

monuments i la resta son de vaixells.
a) Quina fraccid de postals té de vaixells?
b) Quantes postals té de cada tipus?

o1 1
Un forner aparta cada setmana, per al consum de la seva familia o de les barres

de pa que fabrica. Si ven 3415 barres i regals els que li sobra, % del total de
barres, quantes barres elabora?

Els tres cinquens alumnes d’una classe de 2n. d’ESO son nois, 1 d’aquest nois
els cinc sisens juguen a futbol. Quina fraccio del total representen els nois que
juguen a futbol?.

Un camié porta a la caixa 3/8 de fruita, 2/5 de verdura i 1/6 de patates. Volem
saber:

a) Quina fraccid de la caixa del camio esta ocupada.

b) Quina fraccié queda lliure.

Un institut té 1.260 alumnes. 5/14 son alumnes d’ESO, 1/3 de la resta son de
batxillerat, i la resta de cicles formatius.

a) Quants alumnes son d’ESO?
b) Quina fraccio dels alumnes son de batxillerat?
c) Quants alumnes sén de cicles formatius?

L’Aina dedica 3/8 del seu sou a pagar la hipoteca i 3/5 de la resta a despeses
diverses (rebuts, menjar, etc)
a) Quina fraccid dedica a despeses diverses?
b) Quina fraccio li queda al mes per estalviar?
c) Si el seu sou es de 1600 euros, quant paga mensualment d hipoteca? |
quant diners estalvia al mes?

Amb els nombres 1,2,3 i 4 fes totes les fraccions possibles que no siguin
equivalents.



